

铺下身子赢民心

——记马山镇大河东村“第一书记”王贞法

马山镇大河东村位于镇政府北5公里,全村人口约有700人,共有耕地1177亩,基本作物以小麦、玉米为主。2012年6月,长清区人民医院办公室主任王贞法被选派到大河东村任第一书记,一年多来,王贞法与村两委班子密切配合,主动融入群众,着力解决群众最关心、最直接、最现实的实际问题,受到当地干部群众的认可。

本报记者 张帅 通讯员 李娜 王秀凤

让百姓眼前亮起来

刚到村时,王贞法看到由于村里经济困难,村两委一直没有改善办公场所。他向派出单位汇报这一情况后,区人民医院先后投入资金2万余元对村两委办公场所进行了修缮,配备了办公用品。

驻村以来,区人民医院相关领导多次到村里实地调研,看望贫困群众,医院先

后投入3万余元,为村里解决在村务工作中遇到的经济困难。为了方便村民夜间出行,王贞法积极向医院申请资金对村中主干道进行亮化,安装路灯,“现在已制定出了施工方案,争取在春节前完工,让老百姓过个亮堂堂的春节。”王贞法告诉记者。

让百姓心里暖起来

村里的群众都说:“有了王书记,以后到医院看病,既方便,又放心!”王贞法特意印制了“第一书记”联系卡,村民可以随时随地与他联系,来解决生活中遇到的实际困难。村民李秀泉的母亲年迈体弱,有一次母亲突发心脏病,李秀泉被吓得不知所措,他通过联系卡联系到王贞法,王贞法立即联系120迅速把老人送到医院组织抢救,老人很快转危为安。

村里的马大叔以赶集卖布为生,有一次到外村赶集时发生了交通事故,因为赔偿问题双方发生争执。马大叔通过电话向王贞法说明了情况,王

贞法第一时间赶到现场进行协调,事情很快就得到了圆满解决。“这些事虽小,但关系到村民的切身利益,要想为群众服务好就得把这些事办好,才能得到老百姓信任。”王贞法告诉记者。

在区人民医院的支持下,王贞法还积极协调,定期组织医疗专家队到村里开展义诊活动,免费送医送药,一年来共向群众赠送了5000余元的药品。同时通过义诊建立村民与医院专家沟通渠道,村民可以直接与专家联系,咨询医疗方面的相关知识,预防了疾病的发生,提高了身体素质。



王贞法(左一)正与村民查看倒伏的玉米。

让百姓家里富起来

为了解决村里电压不稳、电路老化的问题,王贞法与村两委通过多方协调,争取到了60多万元的农网改造项目。项目确定后,建变压器机房成了难题,王贞法通过向派出单位申请,区人民医院投入资金2万元为村里建设了高标准的变压器机房,保证了农网改造项目的正常施工。“现在村里的变压器、电表、电线全部按标准进行了更新,村民家的空调、冰箱、电饭锅、热水器等电器样样能用,非常方便。”王贞法告诉记者,农网改造项目的完成既改善了村民的用电环境,也保证了村民的用电安全。

去年,王贞法通过一事一议的办法,争取到了3.9万元的专项补贴资金,为村里打了一眼机井,改善了村里土地灌溉条件,提高了土地收入。今年上半年,王贞法积极协调办事处以及马山镇房管部门争取到了危房改造资金2万余元,对村里的两户困难群众的危房进行了修缮,改善了困难群众的居住条件。

王贞法还以马山万亩道地药材基地为载体,积极与环球药业集团协商,通过多种合作模式,大力发展中草药种植。如今,大河东村中草药种植面积已达400亩,每年土地租金30多万元。



王贞法(右二)向医院领导介绍丹参产值情况。

交通运输局检查 220辆春运客车

本报讯 2014年春运即将拉开帷幕,为确保春运期间运输安全,2013年12月23日起,长清区交通运输局对参加春运的220辆客运班车开展春检工作。

在山东交运客五公司院内,工作人员对客运从业人员开展集中动员,要求驾驶员进

一步提高安全生产意识,规范驾驶操作行为,保障运输安全,要求乘务员按照规定向乘客进行安全告知,提示乘客系好安全带。区交通运输局工作人员现场讲解了灭火器的使用方法,组织开展了灭火演练,进行了客车防滑链安装演练。区交

通运输局强化客车的技术状况监管,要求参加春运的客车必须上线检测,对客车的灯光、雨刷、车内安全锤配备等情况详细检查,对制动等项目进行综合检测,切实保障参加春运的车辆技术性能优良。

(卢栋)

平安易居工程开工

本报讯 2013年12月28日上午,长清区老城改造C3地块(土产公司地块)平安易居工程举行开工仪式,该地块作为老城区回迁安置重点工程,由平安集团承建,对于加快老城区改造具有重要意义,同时标志着老城区改造工作进入一个新的阶段。按照精简节约的精神要求,开工仪式不悬挂条幅,不剪彩,项目负责人宣布开工后,在鞭炮声中,机械车辆进入施工现场,即宣告工程全面开工建设,区住建委、区城管局、城管执法局、国土、公安等部门参加仪式。(朱广伟)

大学科技园4线路 冬季营运时间公布

本报讯 新年元旦来临,公共交通客流量增加。为方便长清大学科技园区的教职工和学生乘客,公交五公司六队特将四条主要营运线路的冬季营运时间向社会公布。

这四条公交线路分别是:20路公交车营运时间为6:00—20:00;22路公交车营运时间为5:55—19:00;K301路为6:00—18:30;K302路沿大学路东兴,经104国道,经一路、火车站、长途汽车站至终点站派口汽车站,营运时间为6:00—19:00。(王建)

消防安全知识 进校园活动

本报讯(通讯员 潘富珉) 为提高辖区学校师生的冬季消防安全意识,增强火灾防范能力。近日,文昌街道联合区消防大队走进文昌中心小学、实验小学开展消防安全知识进校园活动,向学校师生们宣传普及消防知识。该街道通过组织学生收看消防安全知识警示片,请消防官兵开展消防安全知识培训、发放消防安全知识画册、组织消防安全知识竞赛等形式,生动形象地向全体师生讲解了火灾的危害及怎样预防火灾。

“左岸工作室” 提升小学教育

本报讯(通讯员 董璐 赵福桦) 为了提升学校数学教育工作的实效性,近日,文昌街道教育办数学左岸工作室在文昌中心小学进行了优秀作业展评,评选出一等奖参加区评选。各位教师从学生实际出发,科学、合理、有针对性地布置作业,作业量适中,并且创新出多种作业批阅模式,提升学生数学兴趣,把数学教学质量推向新台阶。

据了解,文昌教育办左岸工作室成立于2012年9月,涵盖了语、数、英等7个小学学科,每个学科工作室都由街道教育办的2名同志牵头,由辖区六所小学的骨干教师充实,为每一名教师提供具有针对性的专业支持。

投资700余万元 建学生餐厅

本报讯(通讯员 董璐) 文昌街道把教育作为最大的民生,最有意义的投资,不断加大教育投入,整合教育资源,街道办学条件明显改善,办学水平不断提升。

该街道以学校标准化建设为契机,不断加大教育投入。投资183万元,建设完成面积1608平方米的文昌中心小学综合楼。下半年投资120万元,在文昌中心小学南楼加盖一层,增加建筑面积800平方,解决了中心小学校舍不足的问题。街道在辖区六处学校建设了学生餐厅,共计建筑面积5183平方,投资700余万元,将于2014年年底全部投入使用,切实解决农村学生吃饭难的问题。

铁路运输和邮政服务业营改增

4月1日起,改用国税部门监制发票

本报讯(通讯员 房红) 铁路运输和邮政服务业“营改增”试点有了时间表。经长清区国税局、地税局共同确认,长清区共有5户企业纳入本次试点纳税人的初步名单。

2013年12月4日,国务院常务会议决定,从2014年1月1日

起,将铁路运输和邮政服务业纳入营业税改征增值税试点,至此交通运输业将全部纳入营改增范围。记者从长清税务部门了解到,该区已制定出铁路运输和邮政服务业营改增试点工作时间表、路线图,并将责任细化到岗,落实到人。

由于此次试点时间要求非常紧迫,税务部门为最大限度方便纳税人,规定2014年1月1日至3月31日,试点纳税人提供铁路运输和邮政业服务仍可继续领用、开具地税部门监制的普通发票;2014年4月1日起,一律改用国税部门监制

的普通发票。试点纳税人未使用完毕且不再继续使用的地税发票,应于2014年4月30日前到主管地税机关办理缴销手续;逾期未缴销的,主管地税机关将按《中华人民共和国发票管理办法》的相关规定进行处理。